
 第６回米原市定例教育委員会 

 
日 時：平成２１年６月２３日 

                          １５時００分開会 
場 所：米原市役所山東庁舎  

３階 第２委員会室 
 
（出席者）教  育  委  員：稲村委員長 堀田委員長職務代理者 河居委員 小路委員  

瀨戸川教育長 
教育委員会事務局：中谷教育部長 
教 育 総 務 課：馬渕課長 北村課長補佐 
学 校 教 育 課：中川課長  
ま な び推進課：三田村課長 小北館長 
書          記：川 瀬 

１．委員長あいさつ 
２．事務局からの報告 

教育総務課より概要説明 
学校教育課より概要説明 
まなび推進課より概要説明 

 
委 員：市内で起こった事件について、２人の子供に対して迅速に対応していただいてい 

ることに感謝します。 
委 員：5 ページの「教育研究論文の応募状況」についてですが、学校によって応募の差が 

あるように思います。中学校については、まだまだ応募件数が少ないように思い 
ますので、今後ご指導願えればと思います。 

委 員：近江地域のスポーツフェステバルでは、本当に残念な結果となってしまったわけ 
ですが、ＡＥＤの設置・借用についての意見が多くありました。夏に向けて校外 
活動が増えてくるので、整備に向けて早急に検討していただけるようお願いした 
い。 

事務局：小学校に設置する計画ですが、公民館等の設置と合わせて入札を行う事になって 
おります。入札については来月の予定です。 

事務局：各学校に配置するのは、固定式のものとなりますので、移動式のＡＥＤについて 
も各自治振興課で配置する方向で検討しています。 

委 員：使用講習会等も必要であると思いますので、よろしくお願いいたします。 
 
 



３． 議題 
議案第２８号 米原市学校給食施設条例施行規則の一部を改正する規則について 

（教育総務課） 
  【事務局より概要説明】 
委 員：10 ページの米原市立学校給食施設条例施行規則の一部を改正する規則についてで 

すが、第 5 条にある「条例第 5 条」というのは何ですか？ 
事務局：6 月議会で議決をいただきました条例第 5 条に、利用の許可について規定していま 

すが、ここには「東部給食センターの調理研修室の利用を受けようとするものは、

規則に定めるところにより教育委員会の許可を受けなければならない。」とありま

す、この規定により一部改正させていただくというものになります。 
                                   議案承認  
 
議案第２９号 米原市学校支援バス運行管理規程の制定について（教育総務課） 
   【事務局より概要説明】  
 
委 員：車庫はどのように考えているのか？ 
事務局：ルッチプラザのひさしがあるところ辺りで検討協議しています。バスの大きさ等 

（33 人乗り）により車庫として利用可能な場所にしたいと考えています。 
委 員：利用について教頭会より要望があるということですが、中体連等での利用につい 

ては、取り合い等の問題はないのですか？運転手の勤務時間等にも影響するので 
はないのか？ 

事務局：クラブ活動等での利用要望は以前から聞いているが、取り合い等の問題が生じな 
いように、一定の基準を設けることにより特定の学校の利用が集中することのな 
いように考慮していきたいと考えています。運転業務につきましては、山東幼稚 
園の運転手（５人）のうち時間的に融通が効く方に運転業務をお願いする予定で 
す。利用にあたっては、いくつもの課（山東幼稚園含む）が関係してきますので、 
今後フローチャートを作成していきながら協議を行っていきたいと思います。納 
車については、7 月 23 日の予定です。 

委 員：県内外の利用が可能なのですか？ 
事務局：基本的には県内の利用となりますが、例外規定もございますので、そういった場 

合には対応可能です。 
委 員：運転手さんの運転規定はあるのですか？喫煙等について。 
    子供達を乗せて運転されるのであれば、気をつけていただきたい。 
事務局：山東庁舎の公用車は全部禁煙となっておりますが、再度禁煙等についての周知を 

していきたいと思います。 
議案承認 



議案第３０号 米原市体育指導委員の委嘱について（まなび推進課） 
【事務局より概要説明】 

議案承認 
 
議案第３１号 米原市図書館協議会委員の任命についておよび平成２０年度図書館年報に

ついて（まなび推進課） 
【事務局より概要説明】 

                    
委 員：利用者数としては、全体的に減少傾向なのですか？ 
事務局：両図書館ともに減少しております。 
委 員：開館時間等にも関係があるのでしょうか。 
事務局：どこの図書館にも共通して言えることなのですが、開館３～５年間をピークに利 

用者数は減少傾向となるのですが、図書館の工夫によりその減少をどこまでに食 
い止められるかだと思います。山東・近江の両図書館に共通してですが、子ども 
の人数に関係している部分もありますが、子どもの利用が減少していることで、 
週末の家族利用も減少傾向となっているのが現状です。 

委 員：14 ページの年齢別利用者をみていると、子育て世代と小学生の利用が多いように 
思いますが、学校側への本の貸し出し等も実施されていることによって、利用者 
数の変動があるとも考えられると思います。 

事務局：両図書館ともに、特に中学生向けの本を意識的に集めておりますし、対象者がわ 
かりやすいように工夫しています。また、14 ページの年齢別のグラフをみていた 
だくと、山東図書館については子供の利用者数が近江図書館より多いということ 
がわかりますし、近江図書館は、20 代～30 代の利用者数の割合が多いということ 
がわかると思います。 

委 員：山東図書館の利用者は、長浜市や市外からの利用も多いと思うのですが。 
事務局：図書館協議会でも報告があったのですが、山東図書館の開館時間が長いこともあ 

り、勤務時間終了後に立ち寄られる方もおられるのかと思います。15 ページにあ 
りますが、ブックトラック等のテーマ別に特集を行い、子ども向けのコーナーを 
作りながら、子どもの利用者数の確保に努めていきたいと思っています。 

委 員：この年報は、どのような方に配布するのですか？ 
事務局：図書館協議会の委員や、県内の図書館にも資料交換として配布します。 

議案承認 
 
議案第３２号 米原市同和教育推進本部設置規程の一部を改正する規定程について 

（まなび推進課） 
【事務局より概要説明】 



                                  議案承認 
議案第３３号 後援名義使用承認について（まなび推進課） 
  【事務局より概要説明】 
＜協議案件＞ 
○第５４回滋賀県学校保健研究大会（学校教育課） 
○平成２１年度米原市小学校教職員厚生事業（学校教育課） 
○第４７回滋賀県学校図書館研究大会（共催）（学校教育課） 
○平成２１年滋賀県学校図書館実務講習会（共催）（学校教育課） 
○平成２１年度「豊かな心をはぐくむ家庭づくり」作文・絵画・ポスターの募集 

（学校教育課） 
○平成２１年度滋賀県第５ブロック学校保健研究会（学校教育課） 
○３０周年記念しゃぼんだまコンサート（まなび推進課） 
○平成２１年度こども水球教室（まなび推進課） 
○平成２１年度滋賀県グラウンド・ゴルフ秋季大会（まなび推進課）    
                                    後援承認 
○長浜救援美術展（まなび推進課） 
                                   後援不承認 
【報告案件】 
○（財）全日本ろうあ連盟創立６０周年記念（映画）「ゆずり葉」（教育総務課） 
○２００９年度第２回人権ゆかりの地フィールドワーク（学校教育課） 
○中学生シンポジウム（学校教育課） 
○（社）滋賀県人権教育研究会 夏季セミナー（学校教育課） 
○第５８回滋賀県青年大会（まなび推進課） 
○第２８回滋賀県スペシャルスポーツカーニバル（まなび推進課） 
○長浜市民コーラス第４０回定期演奏会（まなび推進課） 
○平成２１年度「飛込教室」（県立彦根総合運動場）（まなび推進課） 
○伝統文化こども教室「米原市装道和装礼法こども教室」（まなび推進課） 
 
４．その他 
○東部給食センター準備スケジュールについて（教育総務課） 
○米原市教育振興基本計画策定について（教育総務課） 
○山東東小学校少人数問題について（学校教育課） 
○「米原市立幼稚園および小・中学校の在り方に関する検討会」（学校教育課） 
  （平成１７年～平成２０年度までのまとめ） 
○幼稚園訪問の日程について 
○新型インフルエンザの対応状況について 



委 員：修学旅行を延期された学校はどこですか？ 
事務局：伊吹小・柏原小・米原小・醒井小の４校です。既に改めて実施される日程は決定 

済です。 
○グラウンド応募結果について（まなび推進課） 
○山東グラウンド候補地選考委員会について（まなび推進課） 
委 員：どのくらいの応募があったのか？ 
事務局：山東地域の５自治会から応募がありました。 
 

次回定例教育委員会   ７月２８日（火）午後３時００分～  
臨時教育委員会        ７月 ８日（水）午後４時００分～ 息郷小学校にて 

 以上をもって第６回定例教育委員会を  １７時４５分に終了した。  
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